#### 广东进一步部署加强城市和地铁防汛安全工作

## 科学设置地铁停运决定权

员粤应宣报道: 日前, 广东省三防 办、省应急管理厅再次发文,对进 一步加强城市和地铁防汛安全工 作提出具体要求。除了要加强监 测预报预警和应急联动、加强城 市防洪工程安全管理、落实道路 交通防汛安全管理,通知还明确 要求广州、深圳、佛山、东莞等市 督促地铁运营单位完善包括地铁 停运在内的各类应急预案,明确 地铁停运措施的启动条件、审批 流程,以及实施范围等,科学设置 地铁停运决定权,建立城市地铁 "一患一档",抓好排查整改。

于找回了儿子。

爸爸的在天之灵了。

#### 分区分类制定地铁 停运标准

通知提出,要分区分类制定站 点、区间、全线、全网停运标准,科 学设置地铁停运决定权,决不能紧 要关头层层请示,贻误时机。广 州、深圳、佛山、东莞等市要吸取 近期地铁淹水倒灌、停运事件教 训,举一反三全面排查整治,督促 地铁建设运营公司全面落实地铁 运行、在建项目安全责任,8月5 日前建立"一患一档",落实整改责 任人、整改措施、整改时限,彻底整

文/羊城晚报记者 付怡 图/羊城晚报记者 林桂炎

1996年,3岁的小金(化名)在广州市白云区

走失。25年来,这个走失的孩子成为一家人心中

无法愈合的伤痛。在深深的自责与遗憾中,奶奶、

父亲相继去世。临终前,最让他们放不下的就是

走丢的孩子。近日,广州、清远两地警方携手合

作,深入开展"团圆行动",让这家人在25年后终

到了亲生母亲李阿姨和哥哥苏先生,一家人抱在

一起失声痛哭。苏先生说,终于可以告慰奶奶和

8月3日,小金在广州市公安局白云区分局见

安全和列车运行安全。

通知要求,气象、水文等部门 要加密监测预报预警。各地各有 关单位还应尽快建立健全重大气 象灾害红色预警高效应急联动机 制,视情停学、暂停户外文体和商 业活动,提前关闭旅游景区和在 建工地,及时关停地铁、地下商 场、地下停车场等地下空间。

#### 拉网式排查城市道 路桥涵

为了加强城市防洪工程安

紧组织对蓄滞洪空间、泄洪通 道、排涝管渠泵站、涵闸、排水管 网等设施管理运行情况进行重 点检查,积极采取疏浚措施。要 加强城市上游"头顶库"巡查防 守,发现险情立即处置并果断转 移受威胁群众。

在道路交通防汛安全管理方 面,通知要求各地各有关单位要 对城市道路、公路、桥涵进行拉网 式排查,对影响排水、行洪安全的 障碍及时清除、迅速整改到位,不 能立即整改的要采取专人盯守等 措施加强安全防范。同时,在下 示标识,加强巡查值守,出现极端 天气时,要采取交通管制、封闭道 路等措施。对重点部位加派人员 做到雨前排查、雨中巡查、雨后复 查,及时消除隐患;还要督促公交 企业、道路客运企业严格做好汛 期安全运行管理,加强驾驶员、安 全员防汛应急技能培训教育,坚 决避免冒险运营。

各地也要加强城市应急排涝 专业队伍和抢险救援队伍建设, 加大冲锋舟艇、应急通信等抗洪 装备配备储备,确保出现汛情第 一时间高效救援。

# 约谈奈雪的茶

粤市场监管部门

#### 同时开展食品安全专项检查

广东警方打掉42个走私团伙

查获走私冻品、成品油等一大批,涉案



线索征集方式 (020)114 (020)87776887 QQ-87776887 手机报料:18520686633

羊城晚报讯 记者丁玲、通 讯员粤市监报道:8月2日晚,有 媒体报道"奈雪的茶"北京西单 大悦城店、长安商场店等多家门 店存在食品加工卫生环境脏乱、 食品原材料变质、篡改标签等一 系列食品安全问题,引发社会关 注。8月3日,记者从广东省市 场监督管理局获悉,该局立即部 署开展对全省范围内"奈雪的 茶"门店和相关网红饮品店专项 风险隐患突击检查,并联合深圳 市市场监管局对位于深圳的"奈 雪的茶"总部展开约谈。

据广东省市场监管局相关 负责人介绍,全省各地市场监管 部门迅速对辖区内的"奈雪的 茶"门店情况进行了全面摸排并 开展专项监督检查,重点检查环 境卫生、食品加工制作、从业人 员健康管理、落实餐饮食品安全 规范操作等情况。截至8月3日 18时,全省共出动执法人员 1787人次,检查"奈雪的茶"及同 类门店1233家,发出现场责令整 改通知书33份,警告2家。

案值约3.57亿元

羊城晚报讯 记者张璐瑶报

道:记者4日从广东省公安厅打

私局了解到,今年4月底以来,广

东各级公安机关打私部门深入开

展"八大专项行动",严厉打击非

设关地走私违法犯罪,共侦破涉

走私刑事案件353宗,抓获犯罪

嫌疑人952名;打掉走私团伙42 个,查获走私冻品、成品油等一大

批,涉案案值约3.57亿元;查扣涉

走私力量再集中开展为期30天

的打击整治"大飞"走私联合执法

行动。据了解,"大飞"是经过动

力改装的大型摩托艇,是走私分

子普遍使用的海上运输工具。目

前,联合执法行动已查扣"大飞"

活体穿山甲走私入境

江等地,广东公安打私部门侦破

一批走私天然牛黄等中药原料以 及走私活体珊瑚、老虎皮、犀牛

角、穿山甲等珍稀濒危野生动物

安联合拱北海关缉私局,在珠海

出入境边防检查总站及澳门警方

的协助下开展集中收网行动,打

掉国际走私牛黄团伙及"水客"通

关团伙4个,缴获走私中药原料

天然牛黄20.6千克,查封存储仓

门在多地同时收网,打掉非法走

私、收购、运输、出售、杀害珍稀

濒危野生动物犯罪团伙,抓获犯

罪嫌疑人25名,缴获穿山甲3只 (活体2只,死体1只)、豹猫2只、

5月11日,湛江公安打私部

库3个,累计涉案值3.6亿元。

及其制品案。

近期,在珠海、汕尾、惠州、湛

4月23日至5月1日,珠海公

106艘,抓获犯罪嫌疑人158名。

近期,珠江流域11个地市反

走私"三无"船舶391艘。

公司负责人和食品安全责任人 进行约谈,督促其整改落实。要 求该公司要高度重视食品安全 问题,严守食品安全底线、红线、 生命线,诚信守法经营,严格认 真落实食品安全主体责任;要求 该公司对公司辖下所有门店全 面开展自查自纠,对媒体曝光的 问题、自查发现的问题、市场监 管部门监督检查发现的问题,建 立台账,抓好整改;要求该公司 进一步强化总部对全国门店的 食品安全管理责任,健全食品安 全管理机构,加强对直营门店 食品安全管理、指导,加强从业 人员食品安全培训、健康管理 和个人卫生,定期向所在地市 场监管部门报告食品安全状 况;要求该公司对此次排查的 问题限期整改,及时向属地市 场监管部门报送整改情况报 告。据了解,目前"奈雪的茶 正组织对全国范围的门店开展 自查,媒体所报道的2家涉事 门店已停业整顿。

广东市场监管部门还对该

今年以来,广东持续开展 '查餐厅"专项行动,重点对网红 餐饮店、大中型餐饮店等开展监 督检查,至目前已开展249期 "查餐厅"活动,邀请社会人士参 与511人次,检查经营主体4519 家(其中检查网红餐厅223家), 发现问题经营主体756家,整改 主体数716家,立案22宗。

#### 终于等到你!

## 失散25年后,母子终日



#### 💺 兄弟俩出门玩耍 只有哥哥回了家

1996年,家住广州市白云区 松洲街螺涌村的李阿姨有两个孩 子,大儿子6岁,小儿子3岁。因 为李阿姨两口子工作忙,孩子经常 由奶奶帮忙照看。

1月4日,亲戚过来串门。奶奶 忙着招待亲戚,没有注意两个孩子去 了门外玩耍。奶奶与亲戚闲聊一会 儿后,哥哥忽然跑回来告诉奶奶,弟 弟不知道去哪儿了。奶奶赶紧冲出 门寻找,却始终不见孩子的踪影。

"天都塌了。"李阿姨说,得知 孩子不见了,她和丈夫赶紧去找, 还发动周围的亲戚朋友一起寻找, 同时向警方报案求助。孩子舅舅 李先生告诉记者,当时大家都很着 急,几乎都是放下手头一切事情, 全力寻找孩子。孩子父亲手写了 寻人启事,贴上了孩子的照片,留 下了一个BB机号码,同时发出了

两万元的重金报酬。 在孩子走丢后的很长时间里, 阿姨每天都在泪水中度过,情绪激 动时,会哭到连路都走不了。 警方的寻找也从未停止。受

一家人找遍了广州周边郊区。李

制于当时的客观条件,孩子走失的 线索极为有限,查找工作十分困 难。随着侦查技术的发展,民警将 李阿姨和家人的相关信息录入到 全国被拐及失踪人员信息数据库 进行长期比对。可惜的是,多年来 一直都没有新的进展。



#### 公安"团圆行动"了却一家人心愿

丢失孩子的李阿姨一家,始终 深陷悲伤的阴霾。奶奶一直责怪 自己疏忽大意导致孩子走丢。 2007年,伴随着遗憾与自责,奶奶 离开了人世。父亲在多年寻子无 果的过程中,日渐消沉,于2010年 去世。沉重的打击接踵而至,李阿 姨最终搬离了螺涌村。

当时才6岁的哥哥,长大后也 将弟弟走失的责任揽在自己身 上。"是我没有保护好弟弟"。上 了大学后,哥哥苏先生陆续联系了 包括"宝贝回家"在内的多个寻亲 公益组织,登记了弟弟的信息。 "我坚信,弟弟会找到的"。李阿姨 也始终相信儿子会回来。 不放弃的信念终于等来了结

果。日前,公安部组织全国公安机 关开展查找被拐失踪儿童的"团圆 行动"。各地公安机关根据相关部 署,积极展开宣传发动、线索收集、 信息完善、比对核查等工作。虽然 李阿姨离开了白云区,但白云警方 并没有忘记她的孩子走失的事情。 今年2月,警方联系了李阿姨,再次 提取相关信息入库进行比对。今年 6月,清远警方在日常工作中发现, 小金有可能是一名走失人员,便对 他进行了DNA提取。6月29日,白 云警方接到了好消息,显示小金高 度疑似李阿姨当年走失的孩子。

白云警方立即与清远警方取 得联系,并联系小金作进一步核查 鉴定。最终经核查确认,小金与李 阿姨符合生物学亲缘关系。

7月19日是李阿姨的农历生 日。这天,她收到了这25年最梦寐以 求的生日礼物——小金通过警方向 她发来短信和照片。他在短信中说: "母亲,我很平安、很健康,不要担心 我,我现在在做地产工作。"得知儿子 一切都好,李阿姨高兴得不得了。



#### 亲人终于团聚 泪洒认亲现场

8月3日,在清远警方的陪同 下,小金来到广州市公安局白云区 分局刑警大队,在这里他终于与妈 妈、哥哥、舅舅等亲人见面相认。 家人抱在一起,不禁失声痛哭。

小金说,自己已经记不清走失 时的事情,但从有记忆起,他就知 道自己是领养的孩子,上面还有 两个姐姐。

据侦办此案的广州市公安局白 云区分局刑警大队民警黎海滔介 绍,目前尚不能明确小金是走失还 是被拐,具体案情仍在进一步调查 当中。值得庆幸的是,小金的养父 母对他很好,给了他一个快乐地成 长环境。当小金得知警方帮自己找 到亲生母亲时,他表示,希望能够与

母亲和哥哥相见相认。 李阿姨带来了感谢信和锦旗, 她告诉民警,没有想到还能再见 到走失25年的孩子,到现在都不 敢相信,这一切都像做梦一样!

她不住地对警方说:"真的好感谢 你们!辛苦你们了!"

白云警方介绍,目前,警方仍 在积极开展"团圆行动",努力争 取帮助更多失散家庭重聚,同时 也希望社会各界和广大群众积极 参与、支持"团圆行动",如发现疑 似被拐儿童、来源不明者等线索, 均可就近向公安机关举报或求 助,公安机关将免费采集 DNA 样 本,比对寻亲。



#### 心理咨询行业迅速发展但乱象从生

### 咨询师拿证只需几个月 有人不管"聊效"只顾推销

"你这是抑郁症,很严重。"和男 友分手后情绪不佳的小夏在线上平 台进行心理咨询,花费近万元后小夏 反而越来越颓废。对自己有抑郁症 的说法,小夏难以接受。

近年来,心理咨询行业迅速发 展。根据企查查的数据,我国经营范 围含心理咨询的企业已达12万家。 记者调查发现,一些心理咨询机构收 费很高,但咨询师水平良莠不齐,有 些是几个月简单培训拿证"速成"的。

#### 上来就推销 动辄收费几千元

小夏发现,正式服务前咨询师的 态度体贴、细致。"她说,什么都可以 倾诉,会帮我解决困扰,梳理情感现 状,定制解决方案。"但付费之后,咨 询师好像变成另一个人。

"每次上来就推销,让我升级套 餐、购买课程。"小夏被忽悠着先后 购买了塔罗牌占卜、情感挽回课程, 花费近万元。

但一番折腾下来,小夏反而越来 越消沉。咨询师只顾推销,提供的帮 助非常有限,而且不断贬低甚至指责 小夏。当小夏提出要终止服务后,咨 询师发来语音说小夏得了抑郁症。

也曾在心理咨询机构进行咨询 的小宇告诉记者,咨询师批评他"情 商低""不懂沟通""情绪管理能力 差"等,不断打压。

业内人士表示,上述行为都属于 不专业的心理咨询。专业心理咨询师 不会夸下海口或保证达到某种效果, 更不会用言语贬低、打击来访者。

事实上,按照精神卫生法,心理 咨询人员不得从事心理治疗或者精 神障碍的诊断、治疗。一位临床心理

李阿姨和失散多年的孩子小金拥抱在一起

在黑猫投诉平台上,以"心理咨 "为关键词的投诉达2000多条。 记者梳理发现,很多投诉都是针对一 些心理咨询机构提供的"情感挽回" 服务。这类服务宣称能"挽回恋情" '百分百复合",动辄收费几千元甚 至上万元。

在记者加入的一个维权群中,几 十名维权者分别从山东缘梦人心理 咨询有限公司、山东爱倍心理咨询有 限公司、武汉耳话心理咨询有限公司 等机构购买了该类服务。

维权者均表示,这些机构的咨询 师先是夸大挽回效果、做出虚假承 诺,在具体操作阶段,再以各种方式

为挽回恋情,小浩找了一家心理 咨询机构。咨询师推荐他花5000元 购买课程,学习如何提高与异性交往 的质量。"内容毫无含金量,给的材 料非常老套,没有任何帮助。"小浩 非常失望。

业内人士表示,有些咨询师简单 粗暴地把咨询者的问题归于心情不 好、钻牛角尖或者抑郁症等,还有一 些平台重点是销售、盈利,不关心如 何真正为来访者解决问题。

#### 几个月就能拿到证 听不听课都行

不少维权者表示,一些咨询师声 称具有相关专业证书,但始终不肯出 示。经反复追问后发现,他们的证书 是通过培训机构"速成"拿到的。

目前市场上很多培训机构宣传 心理咨询师证书,声称证书受"国家 认可""等同于从业资质",并且"零 门槛""高收入""拿证即就业"

但记者了解到,2017年人社部 取消心理咨询师职业资格认证后,已 经没有由政府主导的统一的心理咨 询师资格考试。培训机构宣传的这 些证书,发证机构包括各类心理协 会、商会、教育培训机构和职业技能 指导中心等。

多家培训机构称,报考条件一般 只需满足"专科以上学历,年龄在18 岁至65岁之间", 收费从几千元至几 万元不等。一家培训机构的销售人 员称,很多学员都是零基础,无心理 学专业背景。

培训机构超职教育的销售人员介 绍,培训主要在线上进行,学员登录后, 系统自动计算学习时间,学满课时数就 能参加考试。"拿证一般需要两到三个 月,最长不超过半年,快的一个月就 行。"还有人"支招","如果着急,就全天 挂着,听不听课无所谓。"

销售人员称,考试大多是选择 题,考前会押题,押中率在85%以 上。"考试是自己组织的,不用担心, 一般一次就能过,实在不行还可以找 人代考。'

拿证真的就可以就业? 培训机 构赛优教育的销售人员表示,"会推 荐小鹿情感、松果倾诉等一些线上平 台的兼职机会,证书也可以用来开办 个人心理咨询室。'

培训机构提供的多张截图显示, 一些"速成"拿证者已经进驻线上平 台或心理咨询室。一位咨询师告诉 记者,他最近才报名了某机构的心理 咨询师培训。"我现在可以给你做心 理咨询,没问题的,我考了证还没下 证而已,不违反平台规定。"记者看 到,他从2017年入驻平台,已经累计 为90多人提供服务。

#### 警惕: 不专业咨询不起作用 还耽误治疗

如今,心理咨询已成 为社交平台上的热门话 题,相关微博话题阅读量 高达2.9亿。

在北京大学心理与认 知科学学院副教授钟杰等 专家看来,与快速增长的 需求相比,我国心理咨询 从业人员的素质堪忧,很 多从业者不具备病理、心 理、生理等相关学科的知 识储备和专业技能。

南宁市心翔心理咨询 有限公司咨询师林晓义表 示,只经过简单培训,无法 成为合格的心理咨询师, 无法提供专业的咨询服 务。如果确有心理问题, 不专业的咨询不但起不了 任何作用,还可能会耽误 来访者接受正规治疗。

"心理咨询是一个终 身学习的职业。一名合格 心理咨询师的系统培养过 程和医学临床专业硕士类 似,一般本硕期间要学习 30多门专业课程,并需要 接受250小时临床心理实 践和200小时专业督导训 练。在此基础上,还要终 身接受继续教育和伦理监 管。"钟杰说。

钟杰表示,在一些发

达国家,心理咨询专业人 员准入、职业培训、执业资 质、从业伦理规范等均有 立法确认,专业服务机构 的管理、行业管理也有具 体的规定或标准。"我国在 这几个方面尚无国家层面 的统一标准,也缺乏行业 协会的管理。专业服务因 缺乏统一的标准和监管. 可能造成服务质量参差不

2021年3月,国家卫 健委发布通知,正式设立 国家心理健康和精神卫生 防治中心,其主要职责包 括推动心理健康和精神卫 生专业人才培养,建立师 资队伍,组织开展相关业 务培训等。

多位专家建议,在此 基础上进一步明确,建立 健全全国心理服务专业机 构与专业人员的管理机 制,制定并执行心理咨询 师的职业准入、专业培养 职业伦理监管等标准,以 促进行业的健康发展。

专家提示,大家在选 择心理咨询机构和心理咨 询培训项目时,需要谨慎 甄别,避免上当受骗。

(新华社)

蛇123条、虎纹蛙41只、海马163 只。经查,该团伙从广西东兴购 买从越南走私入境的穿山甲、虎 牙等珍稀濒危野生动物及其制 品,通过长途大巴车运输至廉江、 雷州等地牟利。

#### 缴获数百吨走私冻品

"八大专项行动"中,广东各 级公安机关打私部门还侦破了一 批走私化妆品、烟草专卖品、冻品

其中,深圳警方侦破"飓风 105号"这个案值3000万元走私 化妆品案,打掉一个"购、运、储、 销"全链条多层级走私团伙。5 月20日,深圳公安联合深圳海关 缉私局在多地开展统一收网行 动,抓获走私犯罪嫌疑人16名, 缴获走私化妆品150箱,案值约 3000万元。

潮州警方侦破案值1900万 元的走私烟草专卖品案。今年 '五一"期间,潮州警方根据线索 抓获犯罪嫌疑人8名,现场缴获 涉走私假烟1627万支,涉案值 1900万元。经初步核查,该批假 烟在境外生产,通过海上运往福 建省,再偷运上岸。

中山警方侦破"飓风85号" '飓风88号"特大走私冻品案,涉 案价值上亿元。4月26日至5月 15日,警方开展"飓风85号"集中 收网行动,抓获走私犯罪团伙成 员66名,当场缴获走私冻品约 500吨。4月21日至5月19日,警 方开展"飓风88号"集中收网行 动,抓获嫌疑人58名,缴获走私 冻品约47吨,已核实该团伙走私 冻品累计600余吨、涉案金额超 2000万元。

### 香港选委会界别分组一般选举 8月6日开始接受提名

据新华社电 香港特区政府 选举事务处3日公布,2021年香 港特区选举委员会(以下简称"选 委会")界别分组一般选举的提名 期由8月6日开始,至8月12日 结束

选举事务处发言人表示,获 提名人士必须是年满 18 岁的地 方选区已登记选民,以及已登记 为有关选委会界别分组的投票人 或与该界别分组有密切联系者。

发言人说,提名表格须最少 由5名已登记为有关选委会界别 分组的投票人签署,而每名投票 人就某一选委会界别分组可签署 的提名表格数目不得超过由该界 别分组选出的委员席位数目。

香港选举管理委员会7月已 为各界别分组委任了选举主任, 负责接收有关界别分组的提名表

格及处理其他选举事宜。

另外,根据《选举管理委员会 (选举程序)(选举委员会)规例》 有关规定,候选人资格审查委员 会(资审会)在决定某候选人是否 就某界别分组获有效提名时,可 要求候选人提供相关资料。因 此,资审会当前也要求各候选人 填妥并交回候选人资格审查补充 资料表格。

3月11日,十三届全国人大 四次会议高票通过《全国人民代 表大会关于完善香港特别行政区 选举制度的决定》。根据决定,香 港特区选举委员会扩大到五个界 别、1500人,负责选举行政长官候 任人、立法会部分议员,以及提名 行政长官候选人、立法会议员候 选人等事宜。选举委员会界别分 组选举将于今年9月19日举行。